

# મહારાષ્ટ્ર સરકારનો મોટો નિર્ણય પ્રધાનોના બંગલાને કિલ્લાઓના નામ



(અમારા પ્રતિનિધિ તરફથી)  
મુંબઈ: રાજ્યની દુકાનોના નામના પાટિયાના નામ મરાઠીમાં કરવાનો નિર્ણય બુધવારે લીધા બાદ હવે મહારાષ્ટ્ર સરકારના પ્રધાનોને આપવામાં આવેલા બંગલાના નામ છત્રપતિ શિવાજી મહારાજ દ્વારા બનાવવામાં આવેલા કિલ્લાઓના નામ પર રાખીને રાજ્યનો કારભાર શિવશાહી મુજબ ચાલી રહ્યો હોવાનું દર્શાવવાનો પ્રયાસ કરવામાં આવી રહ્યો છે. મુંબઈ મનપાની ચૂંટણી પહેલાં કરવામાં આવેલા આ પેન્ડરથી કેટલા લોકો ઇતરાય છે તે જોવાનું રહેશે. અત્યાર સુધી મહારાષ્ટ્રના પ્રધાનોના

## આદિત્ય ઠાકરેનો બંગલો રાયગઢ અને જિતેન્દ્ર આંહાડનો શિવગઢ

કોના બંગલાને કયું નામ	પ્રધાન બંગલો	નવું નામ
આદિત્ય ઠાકરે	એ-૬	રાયગઢ
જિતેન્દ્ર આંહાડ	એ-૩	શિવગઢ
દાદા ભુસે	એ-૪	રાજગઢ
કે. સી. પાડવી	એ-૫	પ્રતાપગઢ
-----	એ-૮	લોહગઢ
વિજય વેડેઝવાર	બી-૧	સિંહગઢ
ઉદય સામંત	બી-૨	રત્નસિંધુ
અમિત દેશમુખ	બી-૩	જંજિરા
વર્ષા ગાયકવાડ	બી-૪	પાવનગઢ
હસન મુશ્શીફ	બી-૫	વિજયદુર્ગ
યશોમતી ઠાકુર	બી-૬	સિદ્ધગઢ
સુનિલ કેદાર	બી-૭	પન્હાગઢ
ગુલાબરાવ પાટીલ ક-૧		સુવર્ણગઢ
સંદીપન ભુમરે	ક-૨	બ્રહ્મગિરિ
-----	ક-૩	પુરંદર
-----	ક-૪	શિવાલય
અનિલ પરબ	ક-૫	અજિત્યતારા
બાળાસાહેબ પાટીલ	ક-૬	પ્રચિતગઢ
-----	ક-૭	જયગઢ
-----	ક-૮	વિશાલગઢ

મંત્રાલયની સામે આવેલા બધા જ બંગલા ફક્ત નંબરથી ઓળખાતા હતા, હવે તેને સ્થાને છત્રપતિ શિવાજી મહારાજના ગઢ અને કિલ્લાના નામ આ બંગલાઓને આપવામાં આવશે. આ અંગેનો સત્તાવાર પત્ર સાર્વજનિક બાંધકામ વિભાગના મુંબઈ મંડળના સુપરિન્ટેન્ડેન્ટ એન્જિનિયર પ્રમોદ બનગોસાવરીએ મુંબઈ શહેરના એ કિઝકયુટિવ એન્જિનિયરને મોકલાવેલા પત્રમાં કયા બંગલાનું નામ કયા કિલ્લા પરથી રાખવાનું તેની માહિતી આપવામાં આવી છે.

# દુકાનોના પાટ્યા બદલવાનો કે તૂટેલા કાચ બદલી કરવાનો ખર્ચ વધુ?: મનસેની ધમકી

દુકાનો પર મોટા અક્ષરે મરાઠીમાં નામ લખવાના રાજ્ય સરકારના નિર્ણયનો મુંબઈ ટ્રેડર્સ સંગઠનના અધ્યક્ષ વિરેન શાહે વિરોધ કર્યો છે ત્યારે મનસેને રાજ્ય સરકારના નિર્ણયને સમર્થન આપતા વેપારી સંગઠનોને દુકાનોના કાચ તોડી પાડવાની આડકતરી રીતે ધમકી આપી છે. મનસેના નેતા સંદીપ દેશમુખે કહ્યું હતું કે તમામ વેપારીઓનો વિરોધ નથી. બહુ ઓછા જણ હશે જેઓ વિરોધ કરી રહ્યા છે. વેપારીઓને એટલું જ કહેવાનું છે કે તમે મહારાષ્ટ્રમાં રહો છો, અહીંની સુખ-સુવિધા વાપરી રહ્યા છો, મહારાષ્ટ્રની જમીનનો ઉપયોગ કરી રહ્યા છો, મરાઠી લોકો સાથે વેપાર કરો છો, અહીંનું પાણીને વીજળી વાપરો છો. તેથી મરાઠી ભાષાનો વિરોધ કરી શકો નહીં.



(અમર પ્રજા)

વિરોધ કરનારા વેપારીઓને એટલું જ કહેવાનું કે દુકાનોના પાટ્યા બદલવાનો ખર્ચ વધુ છે કે તૂટેલા કાચ બદલી કરવાનો ખર્ચ? વિરોધ કરવા પહેલા તેનો વિચાર જરૂર કરજો, એમ તેમણે નિર્ણય ન માનનારા વેપારીઓને આડકતરી રીતે ધમકી આપી હતી.

## ભિંડીબજાર, ભાયખલાની દુકાનોના પાટ્યા બદલીને દેખાડો

મુંબઈ: મહારાષ્ટ્રની તમામ દુકાનો પર મોટા અક્ષરે મરાઠીમાં નામ લખવાના રાજ્ય પ્રધાનમંડળના નિર્ણયનો વેપારી સંગઠનો અને કેટલાક રાજકીય પક્ષો દ્વારા વિરોધ કરવામાં આવી રહ્યો છે ત્યારે આ મુદ્દો પોતાના હાથમાંથી નીકળી ન જાય તે માટે શિવસેના વધુ આક્રમક જણાઈ રહી છે. દુકાનો પર મરાઠી પર નામ લખવા પ્રકરણે થઈ રહેલા વિરોધ પર પ્રતિક્રિયા વ્યક્ત કરવા

શિવસેનાના નેતા સંજય રાઉતે કહ્યું હતું કે 'તમિળનાડુ, બિહાર, ઉત્તર પ્રદેશ, પશ્ચિમ બંગાળ, પંજાબ, મહારાષ્ટ્ર અથવા કર્ણાટક એમ દરેક રાજ્યને ભાષાનો અધિકાર છે. તેમાં વિરોધ શું કરી રહ્યા છો? તમને મુંબઈમાં રહેવાનું છે, મહારાષ્ટ્રમાં રહેવાનું છે એ ભૂલો નહીં. તમને અહીં રહેવાનું છે, વેપાર કરવાનો છે. આ કંઈ વ્યક્તિગત અથવા રાજકીય વિવાદ નથી. વેપારીઓનું કહેવું છે કે દુકાનો પર કંઈ

## ઉદ્ભવ ઠાકરે પાલિકાના કાર્યક્રમમાં હાજર રહ્યા, વડા પ્રધાનની બેઠકમાં નહીં

ભાજપે કાઢી ઝાટકણી: ઘરની બહાર નીકળી ન શકતા હોય તો બીજાને સત્તા સોંપી દો

(અમારા પ્રતિનિધિ તરફથી)  
મુંબઈ: મહારાષ્ટ્રના મુખ્ય પ્રધાન ઉદ્ભવ ઠાકરેએ શુક્રવારે મુંબઈ મહાનગરપાલિકાના એપના ઉદ્ભવના કાર્યક્રમમાં હાજરી આપતાં વિપક્ષ ભારતીય જનતા પાર્ટીએ તેમની આકરી ટીકા કરી છે. રાજ્ય વિધાનસભાના અધિવેશનમાં મુખ્ય પ્રધાન હાજરી આપતા નથી, વડા પ્રધાન દ્વારા બોલાવવામાં આવેલી અત્યંત મહત્વની કોરોના સંબંધી બેઠકમાં પણ મુખ્ય પ્રધાન હાજરી આપતા નથી, પરંતુ બીજા જ દિવસે મુંબઈ મનપાના એક નાના એપના ઉદ્ભવના કાર્યક્રમમાં હાજરી આપે છે. ૧૦-૧૨ કલાકમાં એવી તે કઈ

## પાલિકાએ બહાર પાડી સેલ્ફ ટેસ્ટ કિટની ગાઈડલાઈન

### છૂપાછૂપી રોકવા પાલિકાએ બનાવ્યા નિયમ

મહાનગરપાલિકાએ બહાર પાડી છે.

પાલિકાના આરોગ્ય ખાતાના જણાવ્યા મુજબ છેલ્લા થોડા દિવસમાં મુંબઈમાં લગભગ ૩ લાખની આસપાસ સેલ્ફ કિટ વેચાઈ હતી. તેમાંથી માંડ ૯૯,૦૦૦ લોકોએ તેમના રિપોર્ટ પાલિકાની ઓફ અપલોડ કર્યા હતા. પાલિકાના નિયમ મુજબ સેલ્ફ ટેસ્ટ કરનારાએ તેમના રિપોર્ટ પાલિકાને જાણ કરવા આવશ્યક છે. જોકે લોકો પોતાના રિપોર્ટ ઓફ અપલોડ કરતા નથી, તેને કારણે કોરોનાનો ચોક્કસ આંકડો ખબર એવી નવી ગાઈડલાઈન મુંબઈ

(અમારા પ્રતિનિધિ તરફથી)  
મુંબઈ: કોરોનાની ત્રીજી લહેર દરમિયાન ઘરમાં જ કરવામાં આવી રહેલા એન્ટીજન ટેસ્ટ કિટની માગણીમાં થયેલા વધારાને પગલે આરોગ્ય વિભાગની ચિંતા વધી ગઈ છે. પાલિકાના અધિકારીઓના કહેવા મુજબ લોકો ઘરે જ ટેસ્ટ કર્યા બાદ પોઝિટિવ આવ્યા બાદ તેની જાણ પાલિકાને કરતા નથી. તેથી સેલ્ફ કિટનું ઉત્પાદન કરનારા, તેનું વેચાણ કરનારાએ કોને કિટ વેચી તેની જાણ પાલિકાને કરવાની ફરજિયાત રહેશે એવી નવી ગાઈડલાઈન મુંબઈ

## સતત બીજા દિવસે નવા કેસની સંખ્યા ઘટી અને ડિસ્ચાર્જ દર્દીની સંખ્યા વધી

(અમારા પ્રતિનિધિ તરફથી)  
મુંબઈ: ૧૪મી જાન્યુઆરીના મકરસંક્રાંતિના તહેવારના દિવસે મુંબઈમાં સતત બીજા દિવસે મહાનગર પાલિકાની હદમાં કોરોનાના કેસમાં ઘટાડાની સાથે સાજા થનારા દર્દીની સંખ્યા ૨૨,૦૦૦ને પાર કરી હતી, તેથી પ્રશાસને રાહતનો શ્વાસ લીધો હોવાનું જણાવ્યું હતું. શુક્રવારે મુંબઈમાં કોરોનાના ૧૧,૩૧૭ નવા કેસ નોંધવા હતા, જ્યારે ગુરુવારે ૧૩,૭૦૨ કેસ નોંધવા હતા. જોકે, ગુરુવારની તુલનામાં શુક્રવારે નવા નોંધાયેલા કેસમાં ૧૭ ટકાનો ઘટાડો નોંધાયો હતો, જ્યારે સાજા થનારા દર્દીની સંખ્યામાં ૫.૮૭ ટકાનો વધારો થયો હતો. એ જ પ્રકારે ૨૪ કલાકમાં કોરોનાથી ૨૨,૦૭૭ દર્દી સાજા થયા હતા, જેથી કુલ રિકવર કેસની સંખ્યા ૮,૭૭,૮૮૪ થઈ છે. મુંબઈમાં કોરોનાનો રિકવરી રેટ ૮૯ ટકા થયો છે. કોરોનાને કારણે શુક્રવારે નવ દર્દીનાં મોત થયા હતા, જેમાં કુલ મૃત્યુ પામનારાની સંખ્યા ૧૬,૪૩૫ થઈ છે. એક દિવસમાં નવા કેસ (જુઓ પાનું ૪) ►►

## ભાજપ સ્થાયી સમિતિ અધ્યક્ષ સામે લાપ્શો અપિશ્વાસનો પ્રસ્તાવ

ભાજપે મેચરને લખ્યો પત્ર

(અમારા પ્રતિનિધિ તરફથી)  
મુંબઈ: મુંબઈ મહાનગરપાલિકાની સ્થાયી સમિતિની સભાનું કામકાજ ઓનલાઈન પદ્ધતિએ થઈ રહ્યું છે. શુક્રવારે પાર પેલેલી બેઠકમાં અનેક મહત્વના વિષયો પર સ્થાયી સમિતિના અધ્યક્ષ યશવંત શાંધવે ભાજપને બોલવાની તક આપી નહોતી. તેથી એક પ્રકારે અધ્યક્ષ ભ્રાણ્યાર ના મુદ્દા પર બોલવા ન દેતા કોઈ પણ પ્રકારની ચર્ચા વિના બહુમતીએ પ્રસ્તાવ મંજૂર કરીને લોકશાહીનું ગણુ દબાવી નાખ્યો હોવાનો આરોપ ભાજપે કર્યો છે. ભાજપ તેમના વિરોધમાં અવિશ્વાસનો દરાવ લાવી છે અને સ્થાયી સમિતિના નવ સભ્યોના હસ્તાક્ષર સાથે આ પત્ર મેચરને આપ્યો છે. (જુઓ પાનું ૪) ►►

## અંડર ગ્રાઉન્ડ ટનલના ખોદકામમાં મુંબઈ મનપાની વિક્રમી કામગીરી

અમર મહેલથી પરેલ વોટર ટનલમાં એક મહિનામાં પરબ મીટરનું ખોદકામ થયું



(અમારા પ્રતિનિધિ તરફથી)  
મુંબઈ: કોસ્ટલ રોડ માટે ટનલનું ખોદકામ વિક્રમી સમયમાં પૂરું કર્યા બાદ મુંબઈ મહાનગરપાલિકાએ હવે અંડર ગ્રાઉન્ડ વોટર ટનલના કામમાં વિક્રમી કામગીરી પાર પાડી છે. એક મહિનામાં ૫૨૬ મીટરનું ખોદકામ તો એક જ દિવસમાં ૪૦ મીટર કરતા વધુ ખોદકામ કરવાની કામગીરી એક જ અઠવાડિયામાં બે વખત પૂરી કરી કરી છે. આ બંને

ટનલનું ખોદકામ પૂરું થયા બાદ સો કિલોમીટર કરતા વધુ અંતરના વિસ્તારમાં પાણી પુરવઠા માટે અંડર ગ્રાઉન્ડ ટનલ ધરાવતું મુંબઈ કુનિયાનું બીજું શહેર બની જશે. પૂર્વ ઉપનગરમાં પાણી પુરવઠામાં સુધારો કરવા માટે બે અંડર ગ્રાઉન્ડ ટનલ બાંધવામાં આવી રહી છે. ઘાટકોપરમાં અમર મહેલથી પરેલ વચ્ચે બની રહેલી (જુઓ પાનું ૪) ►►

## ગુનો રદ કરવા માટે વૃક્ષારોપણની 'સજા'

આરોપી સહિત ફરિયાદીને પણ વૃક્ષ લગાવવાનું કહ્યું

મુંબઈ: પાડોશમાં રહેતી મહિલાનો વિનયભંગ કરવા પ્રકરણે દાખલ કરાયેલો ગુનો રદ કરવાનો હશે તો પોતાના વિસ્તારમાં વ્યક્તિગત દસ વૃક્ષ લગાવવાનો આદેશ હાઇ કોર્ટ આરોપી અને ફરિયાદી મહિલાને આપ્યો હતો. પરસ્પર સમજૂતી દ્વારા ગુનો રદ કરવાની માગણી બન્નેએ કર્યા બાદ કોર્ટે ઉક્ત આદેશ આપ્યો હતો. વિકોલી પોલીસે ૨૦૧૮માં દાખલ કરેલો ગુનો રદ કરવાની માગણી સંજય ગાંગુડીએ કરી હતી. હાઇ કોર્ટમાં આ પ્રકરણે તાજેતરમાં જ સુનાવણી થઈ હતી જેમાં આરોપી અને ફરિયાદીએ સોગંદનામું રજૂ કરીને પરસ્પર સમજૂતીથી કેસ રદ કરવાની માગણી કરાઈ હતી. 'અમે એક જ વિસ્તારમાં રહેતા હતા અને (જુઓ પાનું ૪) ►►

## કારશેડનો વિવાદ યથાવત્: મેટ્રો-શ્રી માટે ત્રણ રેક તૈયાર રેક કિલિવરી માટે કારશેડ જ ઉપલબ્ધ નહીં...

(અમારા પ્રતિનિધિ તરફથી)  
મુંબઈ: મુંબઈની સૌથી પહેલી અંડરગ્રાઉન્ડ મેટ્રો-શ્રી (બાંદ્રાથી કોલાબા-સિપ્હી) યોજના માટે કારશેડ નિર્માણનો મુદ્દો વિવાદમાં રહ્યો પણ આ યોજના માટે બે વર્ષમાં પાંચ હજાર કરોડ રૂપિયાનો ખર્ચ કરવામાં આવ્યો છે, એમ સત્તાવાર જણાવ્યું હતું. હાલમાં કારશેડ માટે જગ્યા ઉપલબ્ધ નહીં હોવાથી મેટ્રો માટે તૈયાર કરાયેલી રેકને ક્યાં પાર્ક કરવાનો એ બાબતમાં સમસ્યા છે, પરંતુ એના સિવાય મેટ્રો-શ્રી માટે સિવિલ તથા ટનલિંગ સહિત અન્ય કામગીરી પૂરી કરવામાં આવી છે, એમ અધિકારીએ જણાવ્યું હતું. જોકે, કારશેડનો વિવાદ તથા અન્ય કારણોને લઈ મેટ્રો-શ્રી યોજનાનો કુલ ખર્ચ ૧૦,૦૦૦ કરોડ (જુઓ પાનું ૪) ►►

## પ્રતાપ સરનાઈકની બિલ્ડિંગનો ચાર કરોડનો દંડ માફ

(અમારા પ્રતિનિધિ તરફથી)  
મુંબઈ: શિવસેનાના વિધાનસભ્ય પ્રતાપ સરનાઈકને રાહત આપવાનો નિર્ણય લેતાં રાજ્યની કેબિનેટની બેઠકમાં થાણેના પોખરણ રોડ નંબર ૩. એક પર આવેલી તેમની છાબચ્યા વિલ્ડિંગ ગાર્ડન નામની હાઉસિંગ કોલોનીને અનધિકૃત બાંધકામ માટે થાણે મનપા દ્વારા કરવામાં આવેલા રૂ. (જુઓ પાનું ૪) ►►

### અહમદનગરમાં નિંદનીય બનાવ

## હોસ્પિટલે દાખલ ન કરતા મહિલાની પ્રસૂતિ રોડ પર થઈ

અહમદનગર: મહારાષ્ટ્રના અહમદનગર જિલ્લામાં શરમજનક ઘટના બની હતી. ગ્રામીણ હોસ્પિટલમાં ડિલિવરી માટે ગયેલી એક મહિલાને દાખલ કરવામાં ન આવતા હોસ્પિટલની બહાર રોડ પર જ તેની ડિલિવરી થઈ હતી. પ્રસૂતિ પીડાથી પીડાઈ રહેલી મહિલાને લઈને તેનો પતિ હોસ્પિટલમાં ગયો હતો, પરંતુ ડોક્ટરોએ કહ્યું કે હજી ડિલિવરીનો સમય આવ્યો નથી. મહિલા દરદરી કરગરી રહી (જુઓ પાનું ૪) ►►

## રસી લેનારાને જ લોકલમાં યાત્રા કરવાના નિયમને કારણે રસીકરણને મળ્યું પ્રોત્સાહન

► 'ડબલ વેક્સિનેટેડ' પ્રવાસીઓને લોકલ ટ્રેનમાં પ્રવાસની મંજૂરી! ► મુંબઈગરને સુરક્ષિત રાખવામાં 'લાઈફલાઈન' નિમિત્ત બની

શિવજી નાથક  
મુંબઈ: નવા વેરિયન્ટ ઓમીક્રોનની સાથે કોરોનાના વધતા સંક્રમણને કારણે મહારાષ્ટ્રમાં કડક નિયંત્રણો જાહેર કરવામાં આવ્યા છે, પરંતુ આજની તારીખે મુંબઈ સર્બર્બન રેલવેમાં લોકલ ટ્રેનોમાં કોઈ નિયંત્રણો મુકવામાં આવ્યા નથી. લોકલ ટ્રેનો કુલ ક્ષમતાથી દોડાવવાની સાથે રસીના બંને ડોઝ લેનારા લોકો પણ ટ્રાવેલ કરે છે, તેનાથી રેલવે-રાજ્ય સરકારના નિયમોએ મુંબઈગરને સુરક્ષિત રાખ્યા હોવાનું કહી શકાય, એમ અધિકારીએ જણાવ્યું હતું. અગાઉ બૃહદ મુંબઈ મહાનગર પાલિકાના કમિશનર ઈકબાલસિદ્દી ચહલ તથા મુંબઈનાં મેયર કિશોરી પેડ્ડેકરે પણ કહ્યું હતું કે મુંબઈમાં કોરોનાના કેસમાં વધારો થયો છે, પરંતુ સૌથી વધારે હોસ્પિટલમાં દાખલ થનારા લોકોમાં રસી નહીં લેનારા લોકોનો સમાવેશ થાય છે, તેથી તેમણે પણ લોકોને મહત્તમ રસી લેવા પર ભાર મૂકવાનું જણાવ્યું હતું. અલબત્ત, લોકલ ટ્રેનમાં રસીના બંને ડોઝ

નથી, એમ મધ્ય રેલવેના વરિષ્ઠ જનસંપર્ક અધિકારી એ. કે. જેને જણાવ્યું હતું. મુંબઈમાં છેલ્લા દસ દિવસમાં સરેરાશ રોજના કેસની સંખ્યા ૧૦,૦૦૦થી લઈને ૧૬,૦૦૦ની આસપાસ રહી છે, પરંતુ ડિસ્ચાર્જ થનારાની સંખ્યાની સાથે એસિમ્પ્ટોમેટિક દર્દીઓની સંખ્યા વધારે છે. એટલું જ નહીં, હોસ્પિટલમાં દાખલ થનારાની સંખ્યાનું પ્રમાણ દસ ટકાની આસપાસ છે, તેથી સરવાળાનું જરૂરી નથી, પરંતુ સુરક્ષાના તમામ

પણાં ભરવાનું આવશ્યક છે, એમ પાલિકાના અધિકારીએ જણાવ્યું હતું. ૨૫મી ઓક્ટોબરથી મુંબઈમાં કોરોના પ્રતિરોધક રસીના બંને ડોઝ લેનારા લોકોને ટ્રેનમાં ટ્રાવેલ કરવાની મંજૂરી આપી હતી. એ વખતે ૮૦થી ૯૫ ટકાની ક્ષમતા સાથે ટ્રેનો દોડાવતી હતી, પરંતુ ટ્રેનોમાં શરતી ટ્રાવેલ કરવાની મંજૂરી આપ્યા પછી મુંબઈ સર્બર્બનમાં ૧૦૦ ટકા ક્ષમતા સાથે ટ્રેનો દોડાવવાનું ચાલુ રવાનાં થયું નથી, પરંતુ સુરક્ષાના તમામ (જુઓ પાનું ૪) ►►

**PAC n DELIVER**  
**INTERNATIONAL COURIER**  
Send parcels to your Children & loved ones in **CANADA, UK, USA & WORLD WIDE** including Garments, Farsan, Chocolates, Sweets, Gifts, Eatables, Medicines & any permissible item & get benefited with **SPECIAL rates.**  
Contact : Mr. ANUJ SANGOI  
Tel. 022-48932230/  
8879991866  
Email - sales@pacndeliver.com  
"20 Yrs of Quality Service"